

# 被国际体育仲裁法庭裁决禁赛4年3个月 孙杨将无缘东京奥运会

新华社洛桑6月22日电(记者凌馨 陈俊侠)国际体育仲裁法庭22日宣布,将中国游泳名将孙杨的8年禁赛裁决减为4年3个月。禁赛期从2020年2月28日开始计算。这意味着孙杨将无缘今年东京奥运会和明年在家乡举办的杭州亚运会。

根据国际体育仲裁法

庭当天发布的新闻公报显示,三人仲裁小组认定,孙杨在2018年9月4日至5日在其住所接受血液和尿样样本采集时,未能遵守世界反兴奋剂机构的规定。仲裁小组认为,孙杨拒绝让采样人员带走血样的行为是“鲁莽的”,并因此导致此次赛外反兴奋剂检测“流产”。

国际体育仲裁法庭曾于2020年2月28日裁决孙杨未能遵守世界反兴奋剂机构的规定,将被禁赛8年。孙杨对此结果不满,并上诉至瑞士联邦最高法院。

2020年12月22日瑞士联邦最高法院做出裁决,支持孙杨举证有效、诉请合理,时任仲裁小组主席的弗

拉蒂尼存在种族歧视偏见,针对孙杨禁赛8年的处罚也被撤销。

世界反兴奋剂机构与孙杨和国际泳联的第二次听证会于今年5月24日至28日进行,并组成了新的三人仲裁小组。因为疫情管控和旅行限制,听证会采取视频会议的方式进行。

## 欧洲杯： 英格兰获小组头名 克罗地亚赢“生死战”

新华社塞维利亚6月22日电(记者肖亚卓)22日,2020年欧洲杯D组小组赛全部结束。最后一轮比赛中,英格兰队1:0战胜捷克队获得小组头名,克罗地亚队3:1击败苏格兰队以小组第二身份出线,捷克队则因进球数劣势排在第三,但仍然作为四个成绩最好的小组第三之一获得一张十六强门票。

### 头名之争

英格兰队与捷克队的比赛之前,两队就已经提前确定出线,这场比赛成为小组头名之争。

开场后,英格兰队一如前两场比赛迅速进入状态,斯特林两分钟后即一脚吊射击中门柱。第12分钟,格拉利什妙传禁区,斯特林在萨卡身后跃起近距离头球破门。这也成为全场比赛唯一一粒进球。

三场小组赛,英格兰队两胜一平,打进两球,可谓以最“经济”的方式拿下小组头名。而这两粒进球都来自斯特林,首轮面对克罗地亚队,正是他的进球帮助“三狮军团”取得开门红。

意外首发的萨卡本场比赛表现出色,5次过人成功,并被评为全场比赛最佳球员。“萨卡给我留下深刻印象,今晚他的传接球做得非常出色。”主教练索斯盖特说。

以小组头名出线,意味着英格兰队可以留在主场进行八分之一决赛。根据赛程,英格兰队下一个对手是F组第二名,目前该小组战况十分胶着,法国、德国、葡萄牙和匈牙利队都有可能成为英格兰队对手。

### 赢“生死战”

作为世界杯亚军的克罗地亚队此前小组两战一平一负,本场比赛唯有取胜才能晋级。老将莫德里奇、佩里西奇关键时刻展现出担当,双双传射建功,帮助球队取得胜利。

主场作战的苏格兰队在前十分钟延续了上一场对阵英格兰队的凌厉攻势。不过经验丰富的“格子军团”更善于抓机会,第17分钟克罗地亚队右路传中,禁区里的佩里西奇头球摆渡,弗拉西奇扫射入网。

比分落后的苏格兰队加强进攻,并在上半场尾声阶段扳平比分。麦克格雷戈在禁区弧顶抽射破门,这是苏格兰队本届比赛首粒进球。

下半场场面较为均势,但克罗地亚队进攻效率较高。第62分钟,克罗地亚队传控寻找机会,莫德里奇外围发炮,外脚背踢出“世界波”,再次反超比分。一刻钟后,莫德里奇开出角球,佩里西奇头球蹭破门,帮助球队3:1锁定胜局。

对于苏格兰来说,这场苦涩的失利让他们继续延续着在大赛中小组未能出线的尴尬纪录——该队历史上一共8次打进世界杯,3次打进欧洲杯,但全部止步小组赛。

克罗地亚队在十六强战中的对手将是E组的第二名,该组目前的晋级形势也非常复杂,瑞典、西班牙、斯洛伐克以及波兰队都有可能成为克罗地亚队下一轮的对

## 北京冬奥会竞赛场馆 纪念邮票发行

这是6月23日在中国邮政集团公司邯郸市分公司拍摄的《北京2022年冬奥会——竞赛场馆》纪念邮票。当日,中国邮政发行该套纪念邮票一套4枚,小型张1枚,全套邮票面值10.80元。该套纪念邮票内容包括首钢滑雪大跳台、国家游泳中心、国家跳台滑雪中心、国家雪车雪橇中心、小型张为国家速滑馆。新华社发



## 东京,讲不出再见 ——那些本有可能出战奥运会的明星

一个月后,位于东京国立竞技场内的火炬塔将被点燃,汇聚于此的全世界的运动员们将向奥运最高荣耀发起冲击,目前他们也在进行着最后备战。但也有不少明星选手由于各种原因,不得不告别这届特殊形势下举办的奥运会,在其运动生涯中留下些许遗憾。

### 谢幕

新冠肺炎疫情冲击下,东京奥运会被推迟一年举行。奥运周期由四年延伸至五年,老将们的备战工作受到前所未有的挑战,一些人感觉难以坚持,选择结束运动生涯。

37岁的中国羽毛球名将林丹在2020年7月4日宣布退役,结束20年的国家队生涯。曾两夺奥运会男单冠军的林丹,在进入东京奥运周期后,随着年龄增长,竞技能力呈下滑趋势,在争夺奥运积分的过程中遇到了诸多挑战。受疫情影响,世界羽坛处于停摆状态,以及东京奥运会延期,让林丹的奥运前景又蒙上一层阴霾。加之考虑到自身的伤病状况等,林丹感觉继续坚持下去越来越困难,最终做出了退役的决定。

同样选择退役的还有比利时游泳选手蒂默尔斯。他曾获得里约奥运会男子100米自由泳银牌,原本计划参加东京奥运会,但疫情导致

奥运会推迟一年,他坦言自己已无法再坚持下去。

为日本羽毛球拿到奥运首金的女双名将高桥礼华于去年8月宣布退役,原因也是东京奥运会推迟后,她无法再坚持一年的训练。“进入2019年以来,我一直无法取得理想的成绩,奥运会推迟后,我感觉心理和身体都很难挺过这一年。”

东京奥运会延期对很多老将的职业生涯造成了冲击,韩国女排主力自由人金海兰、丹麦羽毛球名将彼得森等多位运动员都做出了退役的决定。

### 禁赛

有人因为奥运延期无缘这一舞台,有人则是触及反兴奋剂红线遭禁赛,为此错过了东京奥运会。

2020年10月,独立于世界田联的田径诚信委员会确认,美国短跑运动员科尔曼因在2019年错过三次兴奋剂检查,被视为违反反兴奋剂规定,被禁赛两年。尽管此后科尔曼获得了6个月的禁赛“减刑”,但仍无法赶上东京奥运会。科尔曼曾在2019年多哈世锦赛中夺得男子100米冠军,曾是东京奥运会百米飞人大战夺冠热门之一。

因未能提供行踪信息而遭禁赛的田径名将不只是科尔曼一人。2017年伦敦世锦赛摘金的南非跳远选手曼永

加同样在一年内三次未能提供行踪,加上他此前有涉兴奋剂被禁赛的历史,此次被禁赛4年,禁赛期至2024年12月结束,这意味着曼永加将无缘东京以及巴黎两届奥运会。

去年11月,伦敦田径世锦赛男子1500米冠军、肯尼亚人马南葛伊被禁赛两年,原因同样是一年内三次未能提供行踪信息。马南葛伊的禁赛期到2021年12月结束,他也将无法参加东京奥运会。

### 选择

参加奥运会是绝大多数运动员的梦想,但由于种种原因,有些人没能站在奥运赛场上,这其中既有因伤退出的无奈,也有出于身体以及竞技状态考虑做出的选择。

世界羽联6月1日确认,西班牙名将马林因伤将无缘在东京奥运会上卫冕羽毛球女单金牌。马林在声明中说,在经过检查后,确认自己左膝前十字交叉韧带和半月板撕裂,她将接受手术并开始恢复进程。

美国名将泰勒统治三级跳远项目数年,但这位两枚奥运金牌和四届世锦赛冠军得主在5月的一场比赛中跟腱断裂,随后接受手术,提前告别奥运会。

西班牙红土之王纳达尔在今年法网比赛中没能继续扩大赛事夺冠次数纪录。此

后他在社交媒体上宣布,不会参加今年的温布尔登网球公开赛和东京奥运会。纳达尔表示,这么做的目的是防止身体过度损耗,延长运动生涯,并保证自己能够在中长期“继续征战最高水平的赛事”。

另一位缺席奥运会的网球明星运动员是奥地利人蒂姆,他的理由是觉得没有准备好在东京发挥出自己的最佳水准。“代表我的国家参加奥运会是一个巨大的荣誉,这使得这个决定更加艰难。然而,2021年并没有像预期的那样开始,我感觉没有准备好在东京发挥我的最佳水平。”不过蒂姆表示,他还很年轻,希望能在2024年巴黎奥运会上代表奥地利出战。

纳达尔与蒂姆做出了个人选择,巴西球星内马尔则面对着俱乐部方面的阻力。巴西男足国家队日前公布名单,呼声最高的内马尔没有入选,就此无缘球队的奥运征程。对此巴西国家队主教练雅尔丁解释说,因为内马尔所在的巴黎圣日耳曼队已经明确表示不会放他参加奥运会。

一个月后,世界体坛将迎来“隧道尽头的光”。错过纵有遗憾,但运动员未来在赛场以及人生中追求奥林匹克格言“更快、更高、更强”的脚步,永远不会停止。

(新华社北京6月23日电)